

# 兩地協作推動可持續發展

香港特區政府環境局局長 黃錦星

金融樞紐，成為綠色企業和項目首選的融資平台。特區政府亦會透過與鄰近區域合作開拓增長機會，例如按照《粵港澳大灣區發展規劃綱要》有關綠色低碳發展的方向，把握機遇與大灣區城市在發展低碳社區、開發減碳技術和推廣低碳產品等不同範疇加強交流合作，共建綠色經濟圈。

特區與內地山水相連，多年來粵港環保合作，攜手氣候行動、加強區域生態環境保護、持續推動大氣和水污染協同治理、環保產業和清潔生產等領域合作。透過不同平台，包括「粵港環保及應對氣候變化合作小組」、「粵港清潔生產合作專責小組」、「深港環保合作交流會」和「泛珠三角區域環保合作」等，特區政府積極與廣東省政府、深圳市政府和泛珠三角內省市政府緊密溝通，在多個環保議題交流合作，以提升區域環境質素，互利共贏。

其中，「粵港環保及應對氣候變化合作小組」會議由環境局局長和廣東省生態環境廳廳長每年共同主持，審議轄下八個專責小組過去一年的工作，包括改善珠江三角洲區域空氣質素、保護水環境、林業護理、海洋資源護理和應對氣候變化等，並議定來年的合作計劃。粵港兩地政府亦一直聯手推動清潔生產以提升區域環境質素，通過持續推行清潔生產夥伴計劃，協助粵港兩地的港資工廠採用清潔生產技術和作業方式，以減少污染物排放和透過節能降耗促進經濟效益。多年來，兩地在各合作範疇都取得實質成果，可謂碩果累累。

空氣質素方面，粵港兩地政府於2005年設立區域空氣監測網絡，並且聯手提升整個地區的空氣質素。2021年粵港澳大灣區主要空氣污染物（即二氧化硫(SO<sub>2</sub>)、二氧化氮(NO<sub>2</sub>)、可吸入懸浮粒子(PM<sub>10</sub>)）的年均濃度較2006年分別大幅改善了約40%至80%。我們利用高空衛星資料分析，見證霧霾和微細懸浮粒子(PM<sub>2.5</sub>)濃度已大幅下降，整個粵港澳大灣區受益。區域合作惠民，令人振奮。

## 締造宜居的生態環境

香港是緊湊型的國際大都會，同時擁有瑰麗而多樣化的自然景觀及生態。香港約四成的土地已劃作郊野公園及特別地區，從市區信步可達，在全球大都會中罕見。為進一步保育高生態價值的地點，特區政府正籌備將位處新界北區的花紅嶺一帶，約500多公頃的政府土地指定為郊野公園，並與鄰接的深圳自然保護區形成生態走廊，加強區域生態保育。

我在這10年間曾多次到訪內地城市，就不同議題與內地相關單位交流互動、擴大合作及加強聯繫。回歸25年來，香港曾面對不少考驗，有賴國家大力支持以及廣大市民理解和參與，香港都能一步步克服各嚴峻挑戰。展望將來，我們要貫徹香港慶祝回歸主題「砥礪奮進廿五載 攜手再上新征程」，把握良機、遠眺未來、砥礪前行，即使在參與應對全球氣候變化的巨大挑戰之時，亦積極從中尋找新機遇，支持香港再創佳績，並締造綠色宜居的環境，人人安居樂業。

# 香港脈搏

中央人民政府依法任命香港特別行政區第六屆政府26名主要官員，標誌着第六屆特區政府管治團隊正式組成。早前，候任行政長官李家超率領新一屆政府主要官員在政府總部會見傳媒時介紹其團隊成員「多元團結、執行力強、有共同的施政理念、以結果為目標解決問題」，相信新一屆特區政府施政必會展現新氣象，共同推動候任行政長官李家超所提出的政綱，為本港發展譜寫新篇。

李家超能夠在短時間內成功籌組一個完整的管治團隊，足見其執行力和廣闊的人脈。出身紀律部隊、穩扎穩打的李家超，注重效率和實踐。他在就選政綱中強調「強化政府治理能力，團結一致為民解困」，親意提高政府的執行力。而香港多年的深層次矛盾和社會難題，正需要一實幹型團隊針對香港的痛點難點「刮骨療傷」，着手解決市民關切的經濟民生問題，積極融入國家發展大局，開創良政善治新局面。

同樣值得關注的是，新的政府架構另新設了3位副司長職位，由現時的3司13局，擴至3司15局；增設文化體育及旅遊局、分拆運輸及房屋局為運輸及物流局和房屋局；而現有的其他決策局亦重新整頓管理範疇，將民政事務總署重組為民政及青年事務總署，環境局擴大並改名為環境及生態局，食物及衛生局改組為醫務衛生局。每個決策局職能清晰、側重點明顯，一方面體現新一屆政府將在解決土地房屋問題、青年發展工作、醫療服務和公共衛生等投入更多資源，另一方面也符合打造香港成為中外文化藝術交流中心、國際創新科技中心的設想，不論在解決現有問題或推進未來發展上，都將有所作為。

# 新管治團隊實力雄厚求實創新

香港深圳社團總會會長 鄧清河

## 新一屆班子「五光十色」

第六屆特區政府的領導班子在體現「愛國者治港」的原則下，同樣具備「五光十色」的特質，既有熟面孔，也有「後起之秀」，每一位在重要歷史時期都體現出專業、敢擔當的一面。如陳茂波擔任財爺期間切實維護香港財經系統穩定，疫情時多項舉措紓緩經濟；鄧炳強止暴制亂維護國安；許正宇、曾國衛、蔡若蓮、楊潤雄等人亦在任內頗有建樹。而新面孔大多也相識相熟，他們有的來自法律界、商界、政界、醫學界，當中有資深大律師、律師、資深會計師、工程師、專業建築師、醫學專家、科學家、教育工作者。新成員雖然來自不同界別，但都是名副其實的愛國者，擁有堅定的愛國愛港政治立場、擁護「一國兩制」方針，大家共同組成了一個「德才兼備的管治團隊」，也足見李家超用人「求實創新」。

## 融入國家發展

香港未來的經濟發展，與國家的發展密不可分，在融入國家發展大局的各項議程上，香港都應善用「一國兩制」的制度優勢，將國家的支持和本港優勢有機結合。本人樂見新管治團隊中，既有土生土長的「老港人」，也有心繫香港、以港為家的「新港人」，他們代表了香港社會方面的整體利益，在共同推進香港、建設香港的過程中，也保障能夠聽到少數人的聲音，例如近期派發的第二階段消費券，同樣惠及專才、企業家或來港升學等「有條件成為香港永久性居民」人士。他們擁有專業知識，了解內地和香港並有建設香港，是推動本港發展的「新鮮血液」，能夠實事求是地加強香港與國家的聯繫，推動香港融入國家發展大局。面對「十四五」規劃、「一帶一路」倡議、粵港澳大灣區建設、前海方案等重大機遇，香港定能在新時期發揮新作用，作出新貢獻。相信在李家超的領導下，團隊不負國家和市民的重託，能夠為香港譜寫更美好的未來。

# 習主席出席回歸慶典振奮士氣

何子文

## 熱門話題

中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平將出席慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮。在「一國兩制」踏入新階段、香港邁向「由治及興」的關鍵時刻，習主席出席回歸慶典以及第六屆特區政府就職，不但體現習主席對香港的感情和關懷，將香港始終放在心上，更是對「一國兩制」25年實踐的充分肯定以及對香港發展的全力支持。習主席對香港支持和期望，大大提振和鼓舞香港社會各界的士氣，令廣大市民對「一國兩制」以及香港未來更有信心，為香港開啓良政善治新篇章注入更強大的力量。

## 國家永遠是港最強大後盾

香港發展一直牽動着習近平主席的心。習主席始終心繫香江，關心香港發展。在任職福建、浙江期間，多次率團赴港洽談交流，對香港情況十分熟悉，對香港充滿感情，對香港的發展更是牽掛在心。在回歸20周年的慶典中，習主席對等候在機場的160多名中外記者，由衷的表示：「香港發展一直牽動着我的心。」習主席一直把香港人民放在心上，時刻牽掛香港，這是香港能夠由亂及治，由治及興的基礎和依靠。

習主席在慶祝香港回歸祖國20周年大會上指出：

「始終聚焦發展這個第一要務。發展是永恆的主題，是香港的立身之本，也是解決香港各種問題的金鑰匙。」為香港的發展指明了方向，凝聚了社會各界謀發展惠民生的氛圍。在中央的支持下，「十二五」規劃港澳部分首次單獨成章，「十四五」規劃更賦予了香港新的定位，注入了新的動力。從「CEPA服務貿易協議」到落實金融互聯互通；從抵禦金融風暴，應對金融海嘯，到全力馳援香港應對新冠肺炎疫情，再到國安法出台，完善香港選舉制度，推動香港「由亂及治」。在香港每個危急時刻，中央永遠是香港最強大的後盾。中央對香港的各種支持和指導，都充分印證了習主席對香港發展的牽掛。

習主席對於香港的發展時刻掛心中，並且作了重要的部署和指引，在人民幣國際化、「一帶一路」建設、粵港澳大灣區建設這些國家重大戰略之中，都為香港預留了一席之地。在「無創科、無未來，得創科得天下」的產業發展格局中，習主席更多次提到香港要緊抓創科機遇，這些都體現習主席真心希望香港好。

## 為香港社會打氣和鼓勁

在中央主導制定實施香港國安法、完善香港選舉制度後，香港已經實現由亂到治的重大轉折，正處在走向由治及興的重大歷史節點，習主席出席慶祝香港回

歸祖國25周年大會暨新一屆特區政府就職典禮，將體現中央堅持「一國兩制」原則，充分肯定香港實行「一國兩制」25年以來的巨大成就。實踐證明，「一國兩制」是解決歷史遺留問題的最佳解決方案，也是香港回歸後保持長期繁榮穩定的最佳制度安排，是行得通、辦得到、得人心的。

「一國兩制」之所以能夠行穩致遠，與中央的包容、支持、捍衛、糾偏是密不可分。十八大以來，習近平主席針對香港形勢發展變化的新情況，審時度勢，從戰略和全局高度指導「一國兩制」實踐，作出了許多新的重要論述，成為繼續推進「一國兩制」實踐的重要指南。中央真心實意落實「一國兩制」，真心希望香港好。習主席出席回歸慶典，正是對「一國兩制」成功落實的認可和肯定，顯示對「一國兩制」的堅持和捍衛。

習主席出席回歸慶典，也是對香港社會的打氣和鼓勁，顯示中央對香港的重視，對新一屆特區政府的支持，對香港長遠發展的推動，將令香港市民對於前景、對於「一國兩制」的行穩致遠更有信心。香港要真正做到由治及興，需要社會各界團結一致、同舟共濟。習主席對香港出席回歸慶典，寄託了對香港未來發展的信心及期望，鼓舞信心振奮士氣，激勵香港社會把握機遇，聚力經濟發展和民生改善，解決深層次矛盾，促進社會穩定和諧，共同開創新的局面。

# 一個律師的香港故事

大灣區青年專才協會主席 季輝



2006年我來到了香港，2009年成為一名香港律師，斗轉星移，我在香港已經工作生活了16年。作為一名法律人，我親身經歷了香港法治的發展歷程，親身體會到香港和中國內地日益緊密的交流與合作。

我剛加入律師事務所工作的時期，正值2008年亞洲金融危機。雖然當時僅僅是律師行的一名學徒，但是我也深刻體會到香港作為亞洲國際金融中心在這場危機中受到的衝擊。不少公司的業務受到嚴重影響，很多公司裁員並減薪甚至倒閉。隨着這場風暴的平息，香港的經濟逐漸復甦，而這場危機也讓香港意識到應當加強和中國內地的經貿聯繫。2010年之後是香港經濟迅速發展的時期，香港政府和香港交易所出台了不少鼓勵兩地融合的政策。隨着「滬港通」、「債券通」、同股不同權等政策的出台，以及境外中資美元

債券市場的蓬勃發展，香港的金融市場迎來了一個黃金的发展期。作為一名從事資本市場業務的香港律師，在過去的十多年時間裏也有幸為多家中國內地的大型民營以及國有企業在香港的股票首次公開發行上市項目提供香港法律服務。與此同時，我也為幾十家中國內地各級政府機構的融資平台以及大型企業完成了境外美元債券的發行工作。過去的10年不僅重新奠定了香港作為亞洲國際金融中心的地位，也讓我從一個跑腿的實習律師成長為一家香港律師行的合夥人。

自2019年開始，香港社會經歷了各種衝擊，嚴重影響了社會的正常秩序和穩定。隨着國安法的實施，香港社會逐步穩定，我深感香港民主和法治的發展需要堅守「一國兩制」，「愛國者治港」的基本原則。為此，我舉辦了一場「國安法」的學習講座，邀請權威律師介紹國安法，鼓勵更多人認識國安法並且支持國安法的實施。我相信每一個有良知的法律從業人員都應當積極維護基本法的要求，推動香港「良政善治」的發展。

2020年開始，新冠肺炎的肆虐使得香港社會的發展

雪上加霜。在疫情期間，我和其他義工志願者一起參加了多次防疫抗疫工作。不僅向青少年派發抗疫物資，也協助運輸抗疫物資給香港各界弱勢群體。我和義工夥伴的工作也受到了香港民政事務局的嘉許。同時，我和朋友們成立了大灣區青年專才協會，希望通過協會為香港的年輕人搭建一個互相交流與合作的橋樑，尤其是協助香港的年輕人謀求在大灣區多元化的個人發展道路。

今年正值香港回歸25周年，在這個歷史性的時刻，香港社會各界同心協力，共開新局。隨着我在香港工作生活的穩定和發展，我已經成為了香港市民的一分子。作為一名香港律師，我已經在香港法律界耕耘了15年。我會牢記一名律師的初心，發揮自身的專業優勢，從一個漂泊的異鄉人成長為香港未來發展的建設者，從一個學徒律師成長為香港法治發展的推動者，從一個懵懂的青年成長為香港社會的中流砥柱。憶往昔，崢嶸歲月砥礪前行，展未來，前途似錦再上征程。我相信憑藉不屈不撓的堅毅拼搏精神，香港的未來一定可以開創美好的新篇。

**畢杜楊會計師行有限公司**  
BUT DO YEUNG C. P. A. LIMITED

- ◆ 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)
- ◆ 清盤除名/破產申報
- ◆ 公司及個人稅務申請和策劃
- ◆ 成立本地，海外及BVI公司
- ◆ 成立中國公司或辦事處
- ◆ 年報及公司秘書服務
- ◆ 會計理帳/年結核數
- ◆ 商標註冊

地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓  
電話：(852)2581 2828  
傳真：(852)2581 2818  
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com  
地址：香港德輔道中300號華僑商業中心19樓  
電話：(852)2520 2727  
傳真：(852)2520 2336

香港特別行政區  
高等法院  
原訟法庭  
HCA 95 / 2022  
高院民事訴訟2022年第95號  
GUARDIAN PROPERTY MANAGEMENT LIMITED 原告人  
與  
PERSONS UNLAWFULLY OCCUPYING OR REMAINING IN OR AROUND LI TUNG ESTATE FOR THE PURPOSES OF ILLEGAL HAWKING 被告人  
廣告效力宏大  
通告  
原告人已針對上述被告人在高等法院發出傳訊令狀，查釋人地址不詳。法院已下令將該份傳訊令狀及其他有關法庭文件包括：於2022年1月24日存檔的申索陳述書、傳票及誓章的送達一事在香港商報上刊登一天，在完成刊登之日即被視作已向被告人送達該份傳訊令狀及上述有關法庭文件。  
被告人可從下述律師事務所取得傳訊令狀送達認收書，請注意被告人須於此通告刊登日起計14天內向法院呈交傳訊令狀送達認收書，否則法庭可向被告人作出判決。  
另上述傳票將於2022年7月22日上午10時正在高等法院進行聆訊，被告人須於該日出庭，如被告人不出庭法院可在被告人缺席的情況下對被告人作出命令，特此通告。  
日期：2022年6月28日  
何新耀黃天榮律師事務所  
原告人代表律師  
香港上環干諾道中168-200號  
信德中心招商局大廈1408-1411室  
檔案號碼：BC/G213634-21/25

證券代碼：000613 200613 公告編號：2022-051  
證券簡稱：東海A退 東海B退  
**海南大東海旅遊中心股份有限公司**  
股票進入退市整理期的第八次風險提示公告  
本公司及董事會根據信息披露的內容真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。  
特別提示：  
1、公司股票于退市整理期滿的次一交易日開市，公司股票將終止上市。  
2、退市整理期的交易起始日期為2022年6月8日，預計最後交易日為2022年6月28日。  
3、公司股票將在退市整理期交易15個交易日，截至2022年6月28日公司股票將終止上市。  
4、公司股票在退市整理期交易期間，公司將不籌劃或實施重大資產重組事項。  
5、提請投資者、證券公司等市場主體在股票開市前及時了結股票買入或賣出、約定購回、融資融券、轉融通、深股通等業務。  
6、對於將在股票開市後至完成退市板塊初始登記期間的司法凍結業務，建議有關機關在股票開市前通過協助執行渠道提前辦理凍結手續。  
海南大東海旅遊中心股份有限公司（以下簡稱「公司」）于2022年5月30日收到深圳證券交易所《關於海南大東海旅遊中心股份有限公司股票終止上市的公告決定》（深證上〔2022〕52號），深圳證券交易所決定公司股票終止上市。根據《深圳證券交易所股票上市規則（2022年修訂）》的相關規定，公司股票于2022年6月8日進入退市整理期交易。  
1、公司股票在退市整理期的證券代碼、證券簡稱及漲跌幅限制  
證券代碼：000613、200613  
證券簡稱：東海A退、東海B退  
證券簡稱：股票進入退市整理期的首個交易日不實行價格漲跌幅限制，此後每個交易日的漲跌幅限制為10%。  
2、公司股票退市整理期交易起始日及交易期限  
公司股票進入退市整理期交易的起始日期為2022年6月8日，退市整理期為十五個交易日，預計最後交易日為2022年6月28日，如證券交易所出現調整，公司退市整理期最後交易日將隨之調整。退市整理期內，公司股票全天停牌的計入退市整理期。公司因特殊原因向深圳證券交易所申請其股票全天停牌的，累計停牌天數不得超過五個交易日。退市整理期內，公司股票將在深圳證券交易所風險警示板交易，首個交易日無價格漲跌幅限制，此後每日漲跌幅限制為10%。退市整理期滿的次一交易日，深交所對公司股票予以開市。  
三、退市整理期風險提示公告的披露安排  
公司將在退市整理期首個開市前發布公司股票已被作出終止上市決定的風險提示公告；退市整理期間，公司將在前十個交易日內每五個交易日發布一次股票將被終止上市的公告，並在最後五個交易日內每日發布一次股票將被終止上市的公告。  
四、退市整理期交易期間公司將不籌劃或實施重大資產重組事項的說明  
根據《深圳證券交易所股票上市規則（2022年修訂）》的相關規定，公司股票在退市整理期交易期間，公司將不籌劃或實施重大資產重組事項。  
五、終止上市後股票登記、轉讓和管理事宜  
根據《深圳證券交易所股票上市規則（2022年修訂）》、《關於退市公司進入退市板塊掛牌轉讓的實施辦法》等的相關規定，公司股票終止上市後，將轉入全國中小企業股份轉讓系統有責任公司代辦股份轉讓系統設立并代為管理的兩網公司及退市公司板塊（以下簡稱「退市板塊」）進行掛牌轉讓。  
根據《深圳證券交易所股票上市規則（2022年修訂）》、《關於退市公司進入退市板塊掛牌轉讓的實施辦法》等的相關規定，公司應當聘請主辦券商辦理公司股票在交易所掛牌轉讓進入退市板塊掛牌轉讓的相關業務，包括辦理交易所市場的股份出讓登記、股份重新確認、退市板塊的股份初始登記、股票掛牌及提供股份轉讓服務等事宜。  
公司聘請中國證券證券有限公司（以下簡稱「銀河證券」）擔任推薦公司股票在退市板塊掛牌轉讓的主辦券商，委託銀河證券提供股份轉讓服務，辦理股份在交易所掛牌轉讓進入退市板塊掛牌轉讓的相關業務。  
六、其他重要提示  
提請投資者、證券公司等市場主體在股票開市前及時了結股票買入或賣出、約定購回、融資融券、轉融通、深股通等業務；對於將在股票開市後至完成退市板塊初始登記期間的司法凍結業務，建議有關機關在股票開市前通過協助執行渠道提前辦理凍結手續。  
公司應當重視廣大投資者，公司指定信息披露媒體為《證券時報》、《香港商報》及巨潮資訊網（www.cninfo.com.cn），有關公司的所有信息均以公司在上述指定媒體刊登的正式公告內容為準。敬請廣大投資者關注公司公告，理性投資，注意投資風險。  
特此公告。  
海南大東海旅遊中心股份有限公司  
董事會  
2022年6月28日